



Индия.  
Природные условия и ресурсы.  
Международные связи.

Презентацию подготовили ученицы 11 класса "А"  
Зуева Ксения, Шитикова Дарья,  
Кривалова Светлана.

# Природные ресурсы.

Индия имеет значительные минеральные ресурсы. На нее приходится около 2% мировых запасов топливно-энергетических ресурсов, среди которых преобладают запасы угля. Вблизи Колкаты имеются значительные залежи урана. Запасы нефти и газа очень незначительны.

Основные нефтяные месторождения сосредоточены в западной части государства. Найдены залежи нефти в континентальном шельфе Камбейского и Бенгальского заливов.

Основные запасы железа сконцентрированы в восточной части Индии и на юго-западе. Одно из первых мест в мире принадлежит Индии по запасам марганца, месторождения которого расположены в Центральной и Восточной Индии. Промышленное значение имеют залежи хромовых (третье место по добыче в мире), медных, алюминиевых руд. Богатая Индия на нерудного сырья: магнезит, графит, слюду, асбест. Наносы рек на юге имеют значительные запасы золота.



Через перенаселенность Индия недостаточно обеспечена водными ресурсами. Поверхностный сток неравномерно и примерно 70-80% стока приходится на сезон дождей. 90% воды используется для орошения. Есть богатые гидроэнергетические ресурсы реки, но их освоение затруднено неустойчивостью режима и возможными негативными экологическими последствиями.

Леса занимают 20% территории страны. В последние годы большое внимание уделяется заготовке бамбука, как основного сырья для производства бумаги.

Большую часть полуострова Индостан занимает плоскогорье Декан, на севере протянулась Индо-Гавгська низменность и высочайшие горы Земли - Гималаи и Каракорум. Равнины с плоскогорьями занимают примерно 3/4 территории государства, способствует ведению сельского хозяйства и строительству разветвленной сети транспортных путей.



# Природные условия.

Климат на юге субэкваториальный, на севере - тропический, муссонный, что позволяет заниматься сельским хозяйством круглый год. Средние температуры января -  $+15^{\circ}\text{C}$  и более, на юге - до  $+29^{\circ}\text{C}$ . Осадков - от 500 до 2000 мм в год. Сезонный характер их выпадения ограничивает развитие сельского хозяйства. Примерно 70-80% осадков приходится на июнь-ноябрь. На северо-западе расположена тропическая пустыня Тар, в Гималаях четко выражена высотная поясность. Наибольшие площади занимают аллювиальные почвы, тропические черноземы, красноземы.



# Флора Индии.

Леса в северных районах государства включают ольху чёрную, лавр, березу, клен, хвойные, можжевельниковые породы, даже берёзы, кедры и ели — в высокогорных областях. В Карнатаке растут сандаловое дерево и миробалан. Вблизи пустыни Тар и Западных Гат обширные колючие леса акации, из экстракта которой готовят краситель для одежды буддийских монахов. А в штате Кашмир главное дерево — гималайский кедр.

В стране произрастают деревья: кокосовые пальмы, баньян, ниим, тик, сандал, бамбук, хвойные в Гималайских горах.

А баньян называют «дерево-лес». От главного ствола баньяна отрастают толстые побеги — воздушные корни, достигая земли, они укореняются, толстеют, пускают новые побеги, которые тоже укореняются, и так сколько позволит время и пространство. Один из самых старых баньянов Индии растёт около 3 тысяч лет и имеет более 3 000 больших стволов, высота которых — свыше 60 метров.



# Фауна Индии.

Мир животных Индии насчитывает меньше видов, чем растительный, но впечатляет сильнее. По всей территории, хотя и в малых количествах, встречаются индийские слоны и бенгальские королевские тигры. Основные места обитания слонов — западнобенгальские леса, Орисса, Уттар-Прадеш. Корова в домашнем хозяйстве индусами почитается, как священное животное.

Гималаи стали домом для чёрного и бурого гималайского медведя, снежного барса (ирбиса), манула — дикого кота, леопарда, тибетской рыси. Северо-восточные штаты государства богаты редкими животными: там обитают толстый лори, золотые лангуры, кошки темминки, гиббоны Хулока — человекообразные обезьяны, дымчатые леопарды, свиные барсуки, бинтуронги.

Индия стала единственным местом обитания оленя барасинга. Много оленей других видов, а также козлов, антилоп встречаются в её лесах и саваннах. В горах Нилгири, в их труднодоступных областях, встречаются дикого тура — гаура — самое крупное копытное животное в стране.

В Гирском лесу (полуостров Катхивар) сохранилось небольшое стадо азиатского (гирского) льва. На территории Казирангского национального парка (преимущественно) встречается большой индийский носорог.

**Чтобы сохранить уникальный по составу мир растений и животных, в Индии создано более 500 заказников (из них 23 — тигровых), 13 биосферных заповедников, 83 национальных парка.**



Кошка Темминка.



Большой Индийский носорог.



Гималайский медведь.



Олень барасинг.



Золотой лангур.



Дикий гаур.

# Международные отношения.

Индия играет относительно скромную роль в процессах международного разделения труда.

Ее доля в мировой торговле длительное время сокращалась и только в последнее десятилетие стабилизировалась.

Индия относится к странам с полуоткрытой экономикой: доля экспорта и импорта не превышает 14%.

Страна выступает только на 35 крупнейших импортных рынках, уступая таким государствам, как Ирландия, Южная Корея, Таиланд. Это означает, что хозяйство в основном работает на внутренний рынок.

Страна экспортирует ткани, готовые швейные изделия, ювелирные изделия и драгоценные камни, сельскохозяйственные и продовольственные товары, машины, а также рудные полезные ископаемые и другие товары. На долю Индии приходится 21% мирового экспорта чая.

Крупнейшими торговыми партнерами Индии являются США, ФРГ, Япония, Великобритания. Также расширяются торговые связи Индии со странами Юго-Восточной Азии.



Спасибо за  
внимание!

